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Sans doute, il appartient à 'une famille opulente et aisée, le jeune homme, qui entre dans la vie 

conquerra plus facilement que d'autres, certaines situations intéressantes et aura un plus grand choix quant à 
la profession à embrasser. Mais là se bornent les avantages que lui a valus la catégorie sociale où il range et 

l'on peut manifester une fâcheuse propension à la mollesse et à la rêverie. 

Pour vous, jeunes gens, quelle que soit la condition de vos parents, persuadez-vous bien que votre vie 
sera ce que vous en ferez. Dans quelque situation que le destin vous ait placés, que vous soyez nés, que vous 
ayez vécu dans la pauvreté, dans l'aisance ou dans le luxe, votre sort est entre vos mains. 

Ce ne sont pas les riches, ce ne sont pas les plus intelligents que vous qui auront la vie la plus 
prospère et plus brillante, ce sont ceux qu'on aura vus allier constamment la fermeté du caractère à l'ardeur 
du travail. Travaillez donc! Le travail est créateur de vertu. Il entretient la vie. Les hommes que le travail 

occupe ont lachance de conserver longtemps intacts leur vigueur et leur courage; ils ne sont pas soumis aux 
appréhensions qui assaillent les paresseux. Le travail fait supporter allègrement les charges de l'existence et 

les petites misères qu'il a toujours apportées; il engendre la bonne humeur et la gaîté; il apaise les chagrins 
bref c'est la virile et sainte loi humaine, et la loi sociale par excellence. 

P.DûUMER. 

I-COMPREHENSION DU TEXTE (10 POINTS) 

1- De quoi s'agit-il dans ce texte? Justifie ta réponse à l'aide de deux indices tirés du texte. 2 pts 
, 2- Relève dans le texte un avantage et un inconvénient relatifs aux personnes nées dans les familles 

opulentes. 2 pts 

3- D'après l'auteur, quels sont les deux secrets de la réussite dans la vie? 2pts --.# 

4- A partir du texte, cite quatre avantages que procure le travail. 2 pts 
5- penses-tu que les enfants issus des familles riches ont toujours un avenir glorieux et sans 

difficultés? 2pts 

Il-CONNAISSANCE ET MANIEMENT DE LA LANGUE (10 POINTS) 

! 1- Explique les mots suivants: « destin »,« virile ». 1 pt l' . 2- Pour chacun des substantifs suivants, donne un adjectif qualificatif dérivé: « vie », « loi ». 1 pt 
3- Trouve deux homophones de «sont », puis emploie chacun d'eux dans une phrase qui en éclaire le 

sens. 2 pts 
4- Sous forme de tableau, donne la nature et la fonction grammaticale des termes soulignés dans le 

texte. 2 pts 
5- Soit la phrase suivante: « Le travail est créateur de vertu, il entretient la vie. » 
a) Combien·de propositions comporte-t-elle? Donne la nature de chaque proposition. Ipt 
b) Transforme-la en une phrase complexe en établissant entre les propositions une relation de cause. 1 pt '1 
6- Soit la phrase suivante: « Dans quelque situation que le destin vous ait placés, que vous soyez nés, 

que vous ayez vécu dans la pauvreté, dans l'aisance, ou dans le luxe. » 
a) A quel temps et à quel mode sont conjugués les verbes de cette phrase. 1pt 
b) Reprends la phrase en mettant ces verbes au subjonctifprésent. 1pt 
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